

ОТЗЫВ

на автореферат по диссертационной работе Горяйновой Марины Владимировны на тему: «Организационные и медико-социальные аспекты совершенствования профессиональной реабилитации инвалидов с нарушениями сенсорных функций» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.02.06 – Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация.

Профессиональная реабилитация инвалидов в современных условиях приобретает особое, значение, способствуя утверждению личности, улучшению материального положения инвалидов и их семей, устранению стратификации общества, способствуя развитию экономики страны. Решение организационных и медико-социальных аспектов в системе трудоустройства инвалидов приобретает особую актуальность и практическую значимость. Отдельные трудности возникают при трудоустройстве инвалидов I и II групп, имеющих выраженные нарушения сенсорных функций: зрения и слуха, одновременного нарушения зрения и слуха. Данной категории инвалидов для полноценного включения в профессиональную деятельность необходимо трудоустройство на специальные рабочие места. В настоящее время организация системы трудоустройства инвалидов с выраженными сенсорными нарушениями, в том числе, на специальных рабочих местах, несовершенна. Требуется разработка модели организации специальных рабочих мест для инвалидов, имеющих выраженные сенсорные нарушения.

Учитывая приведенные выше сведения, внедрение в практику научно обоснованной модели организации специальных рабочих мест для инвалидов, имеющих выраженные сенсорные нарушения можно считать актуальной задачей, как для учреждений медико-социальной экспертизы, так и для органов государственной службы занятости населения и социальной защиты.

Автореферат диссертационной работы написан в традиционном научном стиле. Название отражает цель работы, задачи, поставленные автором, структурируют цель и определяют научную новизну исследования. Положения, выносимые на защиту, отражены в выводах, вытекающих из задач исследования.

Автореферат и опубликованные по теме научные статьи автора позволяют сделать вывод о том, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненном автором на достойном уровне.

Достоверность полученных данных подтверждается предоставленными современными методиками статистического анализа.

Количество научных публикаций достаточное, в том числе в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, а их темы соответствуют содержанию диссертационной работы.

Результаты работы обсуждались на научных конференциях и семинарах, в том числе международных, в необходимом объеме.

Принципиальных замечаний к автореферату диссертации нет.

Заключение. Анализ автореферата позволяет прийти к выводу о том, что диссертационная работа Горяиновой Марины Владимировны на тему: «Организационные и медико-социальные аспекты совершенствования профессиональной реабилитации инвалидов с нарушениями сенсорных функций» является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям п.16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)», утвержденным приказом ректора от 31.01.2020 г. № 0094/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по

специальности 14.02.06 – Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с приказом Минобрнауки России №662 от 01.06.2015), необходимых для работы диссертационного совета.

Главный врач СПб ГБУЗ

«Противотуберкулезный диспансер №5»,

д.м.н., доцент, профессор кафедры

общей врачебной практики ПСПбГМУ им. И.П. Павлова

Минздрава России, профессор кафедры семейной медицины

ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова

И.А. Божков



Подпись доктора медицинских наук, доцента И.А. Божкова заверяю

Начальник отдела кадров

Гольшечева Л.М.

01.06.2022г.

195067, город Санкт-Петербург, Бестужевская ул., д. 48
+7 (812) 409-74-30
ptd5@zdrav.spb.ru

